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Vörösmarty leánya.
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— „Magyar hölgynek születni nagy 
és szép gondolat!“ — énekelte Vörös­
marty, — palotahölggygyé“ kineveztetni 
pedig nagy és szép ... elégtétel, — tegye 
hozzá a miniszterelnök.

Mert Vörösmarty Mihály leányának, 
Széli Kálmán miniszterelnök feleségének 
palotahölgygyé való kinevezése még sok 
palota-forradalmat előzhet meg. Ha a mi- 
niszttrelnöki nagy Lloyd-palotában némi 
forradalmat okozott, az legföljebb örvende­
tes lehetett.

Lehet e kineveztetésnek közvetett je­
lentősége is ; mi nem ismerhetjük félre 
a fejedelem elhatározásának némely mo­
mentumait, amelyekben egyszerre nyilvá­
nul meg a bölcs tapintatosság és a leg­
nagyobb gyöngédség. Mi csak a kitüntetés 
örvendetes hatását konstatáljuk e helyen.

Örendetes hatást keltett pedig, mert 
egyúttal annak is jele, hogy az udvar tel­
jesen szabadelvű fölfogást teljesít ebben 
az esetben is.

Oly szabadelvű fölfogást, mint a mi­
nőt a dicső emlékű Erzsébet királynő ta­
núsított, legbizalmasabb barátnői sorába 
és ugyan e magas polczra emelvén az 
egyszerű magyar nemes leányát, Fereuczy 
Idát. Nem tekintett egyebet e lelkes hon­
leány egyéniségében, mint a szellem fen- 
költségét, a szív nemességét és talán az 
akkor bilincsek közt szenvedő, szerencsét­

len magyar nemzet iránt való törhetlenül 
érzett hűségének magasztosságát.

Királyunk e kitüntető elhatározása 
valóban a feledhetetlen, nagy kiiályné szel 
lemében történt. Erzsébet királyné a honle- 
ányi és női erényt mindenek fölé he­
lyezte, mindenkor kitüntette és ami élőké 
lőséget, fennköltséget a szívben fölfedezett, 
azt. a magasba helyezte és tündöklő példa­
képpen ragyogtatta.

Semmi ok sem foroghatott, fönn az 
iránt, hogy e miniszterelnök, Széli Kál­
mán hitvese ne részesüljön a magyar 
hölgyet érhető legmagasabb megkülöm- 
böztetésben, mert ama kiváló tulajdonsá­
gok mindenikében bővelkedik.

A magyar női erény saját jutalmát 
találhatja föl e kitüntetésben.

Ám Vörösmarty Mihály leánya az, 
a ki a monarkhia leghatalmasabb család­
jainak hölgyeivel egy rangúnak Ítéltetett e 
kitüntetésre. A németek csak igy örvende­
nének, ha p. o. Göthe leánya részesült volna a 
legmagasabb kegy ily megnyilatkozásában 
A magyar Göthe, Vörömarty leánya ki­
tüntetéséből nemcsak -férjére, a jog, tör­
vény és igazság államterílára hullott fény­
sugár, hanem a nagy költőre, aki a 
nemzet régi dicsősége felett borongott, a 
magyar a haza rendületlen hűségére in­
tett és forró imában esdekelte :

Isten, királyok Istene,
Emeld föl hozzánk a király szivét 1

A király szive á mienk, együtt érez

nemzetünkkel, kegyével halmozza el azo­
kat, a kik érdemlik ; kegye kiterjed még 
azok szeretteire is, a kiknek munkásságát 
hasznosnak találja a hazára nézve, hű­
ségesnek a trón iránt és önfeláldozónak a 
sok, sok megpróbáltatással járó kötelessé­
gek teljesítésében.

Széli Kálmán hitvesének, Vörösmarty 
leányának kitüntetéséhez őszinte szívből 
kívánunk szerencsét a miniszterelnöknek.

A magyar király eltalálta annak mód­
ját, hogy .jutalmazhatja meg ezt az Ön­
zetlen hivét. Ő maga nem kér jutalmat, 
örömestebb hoz áldozatot, ám ki mond­
hatná el magáról, hogy nem tölti el szi­
vét jóleső érzés, ha szivéhez közel álló 
lények megbecsülését, boldogító örömét 
tapasztalja !

Gáspár Imre.

A háború. Salisbury, mint egy londoni 
távirat jelenti, már közölte a búr köztársi-, sú­
gok elnökeivel az angol békeföltételeket, a me 
lyek a következők :

1. A búr köztársaságok föltétlen meghódo­
lása, a mi minden további béketárgynlásnak 
előfeltétele.

2. A búr köztársaságok függetlenséginek 
elvesztése.

3. A búr köztársaságoknak angol gyarma­
tokká való átváltoztatása.

4. A két búr köztársaságnak ideiglene­
sen katonai közigazgatás alá való helyezése.

5. Később helyi kormányzóságok bérén-
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Fenn égő nap; ott lenn kéklő erdő s rétek ; 
Zajló lelkem mélyén gőg és áhitat;
A z a nap leszáll majd, ámde újra feljS,
Az erdő elsárgul, de megint kihajt. 
Mindezeknek czélja hol van hát ? Oh hol van ? ! 
Szóljatok ti fényes, dús káprázatok I 
Mindentől szakadni 1 — Mindörökre válni 1 — 
Térdepeljetek le s imádkozzatok.

Imádkozom én is. Semmi sem való itt,
Mert minden csak a perez látszatábul áll ; 
Egy pillanat szüli a másikat, úgy mint 
Ezredév a mást • itt élet, ott halál.
Nincs itt bölcseség, csak megadás ; hiába 
Minden vergődés, mert rejtve a nagy ok, 
Rejtve örökké, hogy : hát miért is lenni, — 
Térdepeljetek le s imádkozzatok.

Imádkozom én is. Nem tudok mást tenni,
Ha magamba szállók s érzem : mi vagyok ; 
Érzem semmiségem s tudom, hogy fölöttem 
Mi jó láthatatlan, fényes nap ragyog.
8 mélyen sejtem, hogy az égő napokon túl 
Égnek bizonnyal még lángolóbb napok,
S hogy e lánczolatnak nincsen soha vége, 
Térdepeljetek le s imádkozzatok.

Imádkozom én is. Jól esik lelkemnek 
Ez a megalázás, e beolvadás ;
E beolvadás a zűrös végtelenbe,
Mely maga az Isten, mi is volna más ?
Igen, mert hisz érzem, bogy e perczben én is 
Megistenülök és szárnyakat kapok,
Mikkel beszáguldom a nagy mindenséget, —' 
Térdepeljetek le s imádkozzatok.

Imádkozom én is; megadom magam, mint 
A ki nem tudom, csak sejtem végzetem ; 
Sejtem, hogy én nékem lenni kell s hogy czélom 
Ő ismeri csak s én nem ismerhetem.
Nem ismerom, nem is akarom ismerni,
S kiszabott utamon hiven haladok ;
Nem fogok, nem soha ellene lázadni 1 — 
Térdepeljetek le s imádkozzatok.

Imádkozom én is. Minden változó itt,
Minden elmúlandó, tűnő, roskadó ;
Semmi sem nagy itt, és semmi sem kicsiny, mert 
Minden szótmáll s oszlik mint a köd s a hó. 
Gyarló vagyok ón is testben és lélekben,
Mig majd fáradt gőggel összeroskadok.
Csak te vagy, oh Isten, örök s változatlan 1 — 
Imádkozom 1 Ti is imádkozzatok!

Benedek Aladár.

Tíz év múlva.
— Irta : G. Büttner Julia. —

j\ gyermekek közül csak a két legki­
sebb leányka telepedett le Ticza lábaihoz. A 
többieket Béla, mikor megérkezett, becsalta 
egyik szobába, ott rájuk zárta az ajtót s a 
kulcsot magával hozta.

Még azok onnan kiszabadultak, addig el 
akart készülni.

— Épen ma tiz éve, mikor engemet 
itt vigasztalt, kezdó a fiatal leány mellé 
ülve. Tudja e, Ticza, miért bánkódtam ak­
kor ?

— Tudom. Hallottam.
— No persze, Ilona elbeszélte bizalma­

san mindenkinek. Elkezdve a jegyesén, a vő­
félyén, végre magának, a kis gyermeknek is 
elmondta.

— De maga lagalább kérdezte tőle, hogy 
mi bajom van ?

— Én sohasem kérdeztem tőle. Mert 
soha nem is mondtam el senkinek, hogy 
maga itt sirt.

— Nem mondta el ? De hisz maga ak­
kor még csak egy csepp baba volt ?

— De ön azt mondta nekem, hogy ne
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dezése, a mil) ea Angliában is vau, ugy bogy 
Dél Afrika egyetlen britt birtokká tog átala­
kulni.

Helytelen ruházkodás.
Debreczen, márczius 16.

Korunknak még leglelkesebb bámulója 
is beismeri, hogy a művelődésnek az a nagy 
foka, amelylyel oly fennen dicsekszünk, sok 
tekintetben viseli magán a mesterkélt terme 
szetellanesség, úgyszintén az ízléstelen balga­
ság jellegét. Aki p. o. a ma, kivált a nagy­
városok úgynevezett j o b b k ö r e 1 b e n allo 
t á r s a s á 1 e t e t nyitott szemmel és világo­
san látó elmével szemléli, Ítéli mag, - 
bizonyára fölismeri ebben a terpeszkedő izles- 
telenség és tartalmatlan üresség jellegét. A 
társaséletre bizonyára nagy szükségünk van. 
az észszerű, lelkes és kedélyes társasélet ter­
mészetes szükségünket elégíti ki, felüdit 
megfiatalít. A társasaiéinak az a „heczez - 
szerűsége, aminővé ma fajult, bizony lelketlen 
áldatlan, kedélytelen és sivár; kifáraszt, ahe­
lyett hogy fólélénkitene, elöli a szellemet, 
ahelyett hogy ujjászülné. A barátságos egyutt- 
létből vendéglő szerű jóllakatás őseink dal- 
tánczából oktalan ugra-bugrálás, torz duliaj- 
kodás lett már. A szives társalgást lelketlen 
le-és megszólás, lapos, sivár terefere s a nap 
u. n. eseményeinek hig lére való bocsátása vál-

Ezt azonban csak előre bocsátottuk, a 
kép kiegészítésének kedvéért mondottuk el 
amint a közlemény czime mutatta, egészen 
másról : az öltözet szeczecziós, természetien
alakulásairól fogunk szólam.

Az Ízléstelenség, amelyet joggal nevez­
hetünk korunk uralkodó csillagzatának, — 
legszembetűnőbben aruházatunkonlát
szik meg. — Őseink átlagos ruházkodása le­
hetett egyben-másban különös, v agy 
idétlen, — de mégsem volt 
oly merev, oly cly csúf, mint ahogy ma öl­
tözködünk. Az egyes nópfajok, vidékek, tar­

sadalmi osztályok visel a te, mmt oly sok jel­
lemző sajátosság, — tűnőben van, vagy már 
el is tűnt, ha nem tartják fönn még az ün 
népi alkalmak, vagy a színpadok. Ha minden 
viseletnek az a természetes rendeltetése, hogy 
egyrészt az időjárás változásai ellen óvjon, 
másrészt emdje ki a test idomúnak szépsé­
gét, akkor korunkban sem a férfiak, sem a 
nők ruházkodása semmiképpen sem felel meg 
természetes rendeltetésének. Ennek bebizonyí­
tása nem járna sok nehézséggel, csakhogy az 
nagyon hosszúra nyúlna. Meg kell elégednünk 
egyes sltaláno-t megjegyzésekkel.

Hogy a férfiak öltözőié, — amely most 
csakugyan nem áll egyébből, mint egymásra 
és egymásba tűzött köcsögökből — már ma­
gában nem szép, azt fölösleges bizonyíta­
nunk. Még megjárná ez az állapot, ha a ki 
vitelben némi nyomát födöznónk föl annak, 
hogy az idomok tökéletességét igyekszik ki­
emelni. Amely férfitól a természet megtagadta 
a duzzadó karizmok ; telt lábszárak és ikrák, 
domború mell és széles vállak előnyét, 
egy kis vattával igyekszik a mostoha termé­
szet korrigálására, — hát még hagyján, nem 
találjuk egészen érthetetlennek De már az 
esztelen állapot, hogy csak ugy lötyög a ruha, 
szélességénél fogva, az ember idomain. Az 
ilyen totyakos divat, — a lustaság, erőtlenség, 
kora-vónség e hűséges kifejezése, — évtize­
dek óta divatozik és nem szándékozik nyu­
galomba vonulni, Itt-ott észlelhetjük a lázon­
gás némi jelét, de ezeket csirájukban elfőj - 
tották. Kevés embernek van bátorsága a divat 
bálvány cserbenhagyására.

Ha már igy állunk erősebbjével, ne 
csodálkozzunk azon, hogy agyöngébb 
nem alázatosan térdre borult a divat zsar­
nok szentsége előtt! S ha ma is élezelődüok a 
tyukültetőhöz hasonló, abroncsos k r i n o- 
1 i n fölött, megvetjük a nagy, harangszerü 
ujjakat is; még furcsábbnak találtuk a női 
test hátsó oldalának, — most különben, ugy 
látszik, visszatérni szándékozó, — eltorzító 
pótlékait. Pedig a mai divat semmivel sem
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érdemli meg kevósbbé a gúnyt 1 Ugyan ve­
gyük ceik szemügyre a mai hajviseletet. 
Szép a hosszú hajfonat, gyönyörű a hajkoro­
nás görögő« konty pedig legalább is érdekes, 
az, angol fürtök is igen kedvesek, de mitt 
mondjunk a fül körül vadul lengő hajbozó- 
tonhoz, a homlokot eltakaró f r o u-f r o u - 
hoz (a franozia színdarabon kórmyüvórü höl 
gyeiről nevezték el igen találóan), vagy a 
mai fésülködés egyóbb csúf formájához ?

Még egy Ízléstelenségre kell rámutat­
nunk. Minden okos rábeszélés ellenére sem 
sikerült, de — nem is igen fog sikerülni, — 
hogy a nőket rábírjuk lábuknak fölszabadí­
tására. — Azt a való igazságot, hogy a lá­
bat a természet arra alkotta, hogy vele k i- 
lépjünk (nem kihágást, kirúgást gon­
dolunk, ezt megteszük mégis, meg ugy is csak 
a fiizikai értelemben vett határozat előrelé­
pést,) — teljesen csúffá teszik ezek a nagyon 
szűk, vagy nagyonjbő, a járást ezerféleképpen; 
akadályozó szoknyák. Csaknem azt hinné az 
ember, hogy a hölgyek csupa szeméremből 
nem mutogatják a lábukat. Csakhogy ezzel 
szemben nagyon látjuk, mily kevés tartózko­
dást mutatnak a bálokon és más mulatság 
alkalmával. Ilyenkor oly szabadelvűek bájos 
idomaik közt szemlére bocsátásával, hogy nene 
várnák ezt tőlük. Micsoda észszerüség van 
abban hogy a magát külömben. 
erkölcsi és egészségi korból másszor túlságo­
san és beburkoló nő rosszul fütött, lóghuzásos 
teremben, átengedi magát száz meg száz szem 
kíméletlen keresztüzónek ? Egyetlen észszerű, 
okát sem tudjuk annak még gondolni sem 
Az lehet oka, amely p. o. a frakkot szülte,, 
amely sokhelyről leszorította a csukott, be­
csületes férfikabátokat. A német birodalomban 
most alkották meg a közerkölcs érdekében 
hozott törvényt, némi joggal utaltak ott egyes 
kíméletlen számokat a női leplezetiensóg di­
vatára is. Csakugyan a szecnóremsértő ábrá­
zolások közé sorozhatnék, ha a kirakatba 
kerülne némely hálózó hölgyünk 1 Hová lesz 
a női jellem legszebb ékessége, a szemérem

szóljak arról senkinek. Hát hogy mondtam 
volna el ?

Béla méiyen tekintett Ticza szép tiszta 
szemébe.

— Milyen drága gyermek voit már ak­
kor is 1 Mintha most látnám, hogy jött hoz­
zám fehér ruhácskájában, mint egy igazi kis 
angyal 1 S hogy gondozott, hogy vigasztalt. 
Isten tudja, milyen ostoba drámai jelenetek­
ről tartott vissza akkor engem, bolond fiút, 
ez a csepp édes kis kéz, mely akkor az ar- 
ezomat simogatta s a nyakamat átfogta. Em­
lékszik rá ? , . , .

— Jól emlékszem én is — s licza elpi
rult. Mert arra is emlékezett, hogy a mellett 
akkor egyre csókolgatta is Visnyeit. De olyan 
nagyon sajnáltam, — folytatta, hogy a leg­
kedvesebb játékaimmal akartam megvigasz­
talni.

— Igen. Valami apró kacsákat rakott 
az ölembe s mikor az engem, barbár szerel 
mest, meg nem vigasztalt, egy kis szent An­
tal szobrocskát ie dugott a zsebembe, hggy 
az okvetlen segítsen rajtam. De azt a szent 
Antalkát csak Budapesten találtam meg. 
Nagy bánatomban akkor mosolyogtam először 
a igy rögtön jó hatással volt rám, mihelyt 
megláttam.

— És hová tette szegénykét ?
— líéia kabátja zsebéből egy piciinké

csorba szent Antal szobrocskát vett elő s oda- 
nyujtotta siczának.

— Igen, nevetett Ticza, ez az én igazi 
jószágom, Zsuzsi dada hozta nekem Sasvárról 
Ezt a szögletét egyszer a fiuk törték le. Ugy 
búsultam akkor, hogy most már azért rám 
is fog haragudni szent Antal. De nem tette 
- s a fiatal vidám gyöngédséggel simogatta 
a csorba kis szobrot, hanem azután is mindig 
jó volt hozzám. Hányszor gondoltam is rá 
vájjon jó dolga van e neki magánál ?

— Bizony, nagyon jó dolga volt. Selyem 
papírba göngyölve mindig velem járt min 
denütt. Olyan talizmánfélének tartottam. S 
mindig erősebben hittem, hogy minden jót, a 
mi ér, tőle s általa nyerek. S most tudja, mi­
ért hoztam el. ? . .

— Hogy miután önt így megvigasztalta,
visszaadja nekem. „ , _ . „

— Oh, dehogy ! Nem azért. De mert ő
tudja, hisz ö látta, hogy licza akkor milyen 
nagyon szeretett engem. Most hát arra kér­
tem őt fel, legyen közbenjáróm és segítsen 
önt annak az ideának megnyernem, hogy ezt 
a csomó gyermeket hagyja az anyjukra hisz 
hál» istennek van anyjuk, maga pedig, Ticza, 
csak velem, csak az én boldogságommal tö­
rődjék.

— Mikénti nevetett elpirulva Ticza.
‘ — Ugy, hogy a feleségem legyen ! Ticza

kis Ticza, ne nevessen, mert ón mód nélkül 
szerelmes vagyok. Egész lelkemmel szeretem 
magát. Egész szivemmel. Sokkal jobban, mint 
valaha a másikat. Martiakkor csak fiú voltam 
most már férfi. És ha ez az én drága kis ba­
rátnőm most el akarna fordulni tőlem és más­
hoz . . . Akkor . . . Akkor . . .

Ticza befogta a fiatalember száját.
— Én örökké csak magát .... Su>

S°8 — Te örökké csak engem 1 S a fiatal­
ember átölelte Ticzát.

Ékkor a gyermekek sikoltozva törtet­
tek be.

— Hiába, hiába ! Hiába zártak be. Ki­
szabadultunk 1

Béla kaczagva intett kezével.
— Most már jöhettek ! Most már kiál­

tozhattok. De fiuk, előbb térdet hajtani itt. 
Mert Ticza menyasszony. Az én feleségem
^6SZ És Béla meg is mutatta, miként kell
Ticza előtt térdet hajtani.

A fiuk vad ujjongással fogadtak szót. Ds
még mégis csókolták Ticzát.

Aztán szertefutottak a házban, mint a 
patkányok. És nagy lármával hordták szét a 
hirt, hogy menyasszony van a háznál Ticza 
menyasszony.
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legtartósabb fegyvere : a jó ízlés ? A mai 
viselet és viselkedés nem való a ma 
gyár nőkhöz!

Nem is magyar divat; a külföld majme- 
lása eeak. Anyáink vieelete elbűvölően szép 
volt és e mellett tisztességes. — Honnét 
indulhatna ki méltóbban mozgalom, mely ha 
nem is helyezné vissza jogaiba tüstént a pár­
tát, a gyönyörű főkötöt, az ingvállat, a mel­
lénykét, kötőt és menté», de egyelőre legalább 
néhány motuumában közeledést sejtetne a 
nemzet felé és lépten-nyomvn hadat izenne 
a mai divat külföldet majmoló Ízléstelenségé­
nek, szemérmetlenségének, egészségtelen és 
czélszerütlen voltának szeczessziója ellen, mint 
Debreezenből ?

Elegen dicsérték a farsang referensei a 
báli öltözékeket, a böjt beköszöntővel szinel- 
jék meg ezt az általánosságokban folyó 
kritikát 1

(r. e.)

Debreczeni születésű búr tá­
bornok.

— Sajtit tudósítónktól —

Nagy érdekességü hirt közöl velünk la­
punk egy barátja, Főt. S t ö h r Constantin, 
nyugalmazott római katholikus lelkész ur. E 
tudósításból kitűnik, bogy Mayer Lukács, a vi­
téz búr tábornok debreczeni születésű egyén.

A tudósítást itt közöljük :
Bizonyára örömmel veendiT. Szerkesztő­

ség, ba egy értesüléssel lepem meg, a mely 
haza szerte méltó örömet fog kelteni.

E márczius idusán is vannak küzdő hős 
tábornokai a magyarnak, mert Mayer Lu­
kács a lmok vitéz tábornoka, magyar ember 
még pedig az alföld nagy Metropolisának, Deb- 
reczennek fia.

Mayer Lukács izraelita szülőktől ^szüle­
tett s a 60 as évek közepetáján. G r á c z b a 

vetődvén, a Jézus rendű atyáknál fölvette a 
szent kertsztséget, zárdában szolgálatot vállalt 
Ekkor nyerte a Lukács nevet. Később egy 

misszióval Lorenzo Marczuezba, majd Dólafrikába 
került.

A szerzetesrendbe nem lépett, hanem a 
tiurck közt megbázesodott s minden tekintet 
ben meghonosodott a toerek között. A mint 
onnan maga jelent;, meg nősült és fiai har- 
czolnak az uj hazáját dúló ellenség ellen.

Szegény ember volt még a hős Lukács, 
a mikor elindult jobb hazát keresni. Kartár- 
suim élénken emlékeznek a magyar születésű 
búr hősre, a személyben tévedés alig lehetséges, 
Bizonyára fognak reá emlékezni debreczeni 
rokonai is. Szükséges lenne, hogy élet körül 
ményei, számadásának adatai részletesen föl- 
derittetnének.

Adja Isten begy a hadi szerencse ismét 
visszatérjen a burokhoz, adja Isten, hogy a 
hős magyar tábornokot ismét etősitsék honfi 
társainak áldásai és tokon érzelme!

Eddig tudósításunk. Kívánatos lenne, ha 
Mayer Lukács családja, rokonai közölnék 
lapunkkal a hős magyar tábornok életének 
adatait,kinek köszönhető, hogy márczius 15 én 
most is villog a magyar kard szabad népért, 
szabadságért 1

Á debreczeni telefon állami 
kezelésben.

— Saját todáeitónktól. —

Nagyvárad, márcz 14.
A kulturális vívmányok országutján ál­

lunk, azok nem kerülik ki városunkat.
Nemsokára belépünk a vároa közi (inter- 

urbán) távbeszélő-hálózatba, a mostani tele- 
fonhálózet pedig az állam kezelésébe megy 
át, a mi tökéletesedését, folytonos fejlődését 
jelezi.

A debreczeni távbeszélő hálózatot dr.
B a 1 k á n y i Emil magánvállalkozótól e hó 
24-én veszi át a kereskedelmi miniszternek e 
czélból kiküldött bizottsága. A bizottság a kö­
vetkezőkből áll :

a kereskedelmi miniszter képviseletében
Hollóé József miniszteri főmérnök.

A nagyváradi kír. posta és távírda igazga 
ség részéről, Gáli Elemér főmérnök és 
Petri János főtiszt, az építési osztály ve­
zető.

A debreczeni posta és távírda hivatal ré­
széről : C s a t h Zsigmond felügyelő a debre­
czeni posiabivalal főnöke, A kezelés betanítá­
sára Niedermann Antal a nagyváradi 
posta és távirdai igazgatósági fogalmazót kül­
dik ki.

Az inteiurbán vezetékbe Debreczen vá­
ros hálózatát egyelőre nem kapcsolják be- S 
jó két év beletelik mig a mostani kezdet­
leges egyvézetéket kettős vezetékre építik át. 
Ez maga igen költséges és lassú munkát igé 
nyel. Ha a kettős vezeték teljesen kiépül 
csak akkor lesz meg az interurbán össze­
kapcsolás.

A debreczeni telefon hálózat állami ke­
zelésében nem két kisasszony fog ezután ro 
botolni, de a munka helyes megosztására még 
négy kezelőnőt alkalmaznak.

Az állami telefon központja a föposta 
épületében lesz. Az állam meglehetős drágán 
jut Debreczen város telefonjához. — mert a 
mcsteni vállelkozó igen borsos árakat kér, mi­
ket a szakértői vélemény igy is eléggé meg­
nyirbált.

A mostani központ a Burgondión azon­
ban csak ideiglenesen lesz. A nagyváradi posta 
és távirda igazgatósága ugyanis a piaez-utezai 
posta épület teljes és modem felépítését ter­
vezi hol méltó helyét fogja lelni a modern 
technika az interurbán telefon.

Kétségbeejtő számvetés.
Valami elmés ember a következőképp 

tréfálta meg a minap egy különben ügyes 
traíikos kisasszonyt. Sietve lépett a tra­
fikba, mintha sürgős dolga volna, s igy 
szólt:

— Kérek egy hármas bélyeget!
— Krajczárost, vagy fillérest ? — kérdi

az elárusító asszony.
— Három krajezárosat.
— Bocsánat, ez éppen elfogyott.
— Hát akkor kérek egy kúlk rajt'-árost, 

meg egy egykrajezárost!
— Ezzel sem szolgálhatok.
— Talán van három egykrajcárosa ?
— Az sincs !
— Akkor kérek talán egy kétkrajeá- 

rost és egy kétlillérest, vagy egy kétkrajcá- 
rost és két egvtillérest, vagy egy kétkrajcá- 
rost és egy kétlillérest, vagy egy egykrajca-

rost és két kétfillérest. vagy egy egykrajcá- 
rost, egy kétfillérest és két egyíillérest, 
vagy egy egykrajezárost és négy egyfil-
1U 68A szegény leány, ki az ur gyors hada- 
rásaközben nem jutottszóhoz, most szomorúan 
igy felelt.

— Sajnálom, de régi értékű bélyegje­
gyem egyáltalán nincsen.

_ Ejnye kérem, mért nem mondta meg 
mindjárt? De majd csak megleszünk vala­
hogyan. Adjon kérem egész egyszerűen 
egy hatfillérest, vagy ha nincs, akkor 
egy ötfilléres és egy egyíillérest, vagy két 
háromfillérest, vagy egy háromfillérest, egy 
kétfillérest és egy egyíillérest, vagy egy 

I háromfillérest, és három egyíillérest, vagy 
három kétfillérest, vagy két kétfillérest és 
két egyíillérest, vagy egy kétfillérest és 
négy egyíillérest, vagy a végső esetben hat 
egyíillérest.

— Ezzel csakugyan szolgálhatok ! — 
szólt a leány s diadalmas pillantással átnyúj­
tott hat darab egyfilléres levélbélvegett a 
siető urnák ... Ha ez a beszélgetés az első 
pillanatra kissé különösnek is tetszik, annyi 
bizonyos, hogy mostanság egy közönséges 
helybeli levelet tizen kilenczféle 
képe n fel bélyegezni. Az a boldog ha­
landó pedig, a ki ötkrajezáros, vagy tizfilléres 
levelet akar feladni, épen nyoczvan- 
hárombélyegezési mód lehet közzül válogathat 
— Tisztán régi bélyegekkel hatféleképpen, 
tisztán uj bélyegekkel huszonölféleképpen s 
a régi és uj bélyegeket kombinálva, ötven 
kétféleképen bélyegezheti fel levelét. A tiz- 
krajezáros, vagy huszfúléres levél régi bé­
lyegekkel 21, uj bélyegekkel 123, és ve­
gyesen 1083 külömböző módon bélyegezhető 
fel. Összesen tehát 1227 módon lehet tiz- 
krajezárnyi bélyegértéket összeállítani. E kom- 
binácziók magasabb bélyegeknél végtelen 
változatossággal kápráztatják el a számolás 
kedvelőit; de kiváló matematikusunk a to­
vábbi fejtörést ráhagyta olvasóinkra.

A világítás a közgyűlésen.
— márczius 16.

Amint előre látható volt, óriási volt az 
érdeklődés a bizottsági tagok közül a mai 
rendkívüli közgyűlés iránt! Jelen volt még 
Weichinger Károly is, aki pedig, — 
megmondja W o 1 a f f k a Nánpor püspök, — 
öt esztendeje nem nyitotta föl a nagy terem 
ajtaját. Mindössze három tárgy volt, de ezek 
közül a harmadik : a város közvilágításának 
uSyti. — Ezzel eleget mondtunk, kilencz óra 
után nyitotta meg a közgyűlést D ó g e n f e 1 d 
József gr. főispán. — Két kisebb tárgyat 
névszerinti (elég hosszan tartó) szavazással 
intéztek el, elfogadván a tanács javaslatát.

Mire ezt a két tárgyat elintézték, éppen 
10 óra lett. Ekkor jelentette be az elnök a 
közgyűlés szenzácziós tárgyát.

° Nagy zaj lett erre, mindenki várakozás 
sál nézte A ez ól Géza főmérnököt, aki mint 
előadó ismertette az ügyet,. Felolvasta a már 
eléggé ismert ajánlatokat, a tanács vélemé- 
nyét, a jog és pénzügyi bizottság jelentését, 
majd rátér annak bizonyítására, hogy miért 
óhajtja a világítás ügyét Ganzóknak.

Kéri a közgyűlést, fogadja el a Ganz 
és Társa ajánlatát. Hosszasan indokolja és bi­
zonyítja, hogy a házi kezelés ellenében men­
nyi hasznot kap igy a házi pénztár.
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Ha most házi kezelésbe vesszük a vilá­
gítást, 35 év múlva 300 ezer írtnál többet 
fizetnének rá. — Nem azt akarja ő mondani, 
hogy a várost kitúrják végleg a házi kezelés­
ből, hiszen 20 év múlva úgy is bekövetkeznék 
ez, — Határozza el a közgyűlés azt is, hogy 
a villamos világítást azonnal behozza, 
nem különben a költségeket is most szavazza 
meg. (Helyeslés.) Összefoglalva érveit, kéri a 
G a n z é k ajánlatának elfogadását.

Szabó Kálmán : ‘Nem fogadja el a ta 
náee javaslatát, de a kisebbség javaslatát pár­
tolja. Mert már többször történt, hogy a tál 
náes és a főmérnök elfogadott ajánlatává 
szemben később kitűnt, hogy a tanács aján­
lata nem volt helyes. Mint p. o. az augsburgi 
légszeszgyárral kötött szerződés. — Pártolja a 
házi kezelést. (Helyeslés). Benyújtja határozati 
j ivaslatait, amelyet Komlóssy Dezső főjegyző 
olvas föl.

Ez igy hangzik :
Határozza el a törvényhatósági bizott­

ság, hogy az 1901 ik évi január 1-ső napjától 
kezdve a gázvilágitást házilag kezeli és a 
fennálló szerződés 31. §-a szerint a gépgyárat 
minden hozzátartozó s a gázvilágitáshoz szűk 
séges felszerelvén} ekkel együtt 12,5000 o. é. 
írtért tehermentesen átveszi, a gáz előállításá­
hoz, tisztításához és a felszereléshez szüksé 
ges anyagkészleteket becsár vagy vételár sze­
rint külön fizeti.

Határozza el egyidejűleg a törvényható­
sági bizottság hogy:

1. Ezen határozatát az augsburgi légszesz 
ipartársulattal azonnal közölje.

2. A légszeszgyárat s annak tartozé­
kait a város másnemű vagyonától teljesen el­
különítve, kereskedelmi alapon és eljárás sze­
rint kezeli.

3. A légszeszgyár és üzem felügyeletére 
7 tagból álló — közte 3 tanácstag — világi- 
tásügyi bizottságot alakit a közgyűlés, mely 
közvetlenül a törvényhatósági bizottságnak 
lesz alárendelve. A világitásügyi bizottságnak 
minden az ügyvezetés és kezelésre vonatkozó 
jelentése és javaslata a jog és pénzügyi bi­
zottság és a tanács véleményezésével terjesz­
tetik a bizottsági közgyűlés elé

4 A légszeszgyár átvételével, valamint a 
kezelési szabályzat kidolgozásával a meg­
alakítandó világitásügyi bizottság bizatik meg 
mely bizottság már ez alkalommal utasitat- 
rik, hogy a légszeszgyár átvételétől számí­
tott 90 nap alatt javaslatát a tanács utján rnu 
tassa be.

5. A lógszesznek maximális ára már 
ekkor köbméterenkint 12 krban állapittatik 
meg.

6 a villamosom előmunkálatainak s 
azzal kapcsolatos összes tervek és költség 
számítások elkészítésével, beleértve egy vil­
lamos erőre berendezett ipari bérmühely fel­
állítását is = valamint a légszeszgyár és 
világítási körzet kibővítésének eszközlésével 
s a légszeszgyáram állandó házi kezelése 
terveinek 1901. deczember 31-ig leendő el­
készítésének 8 mindezeknek javaslaíilag leendő 
előterjesztésével ugyancsak a világítási bizott­
ság bizatik meg.

7. A légszeszgyár átviteléért fizetendő 
250.000 koronának a a becsár vagy vételár 
megtérítése mellett átveendő tárgyakért fize­
tendő összegnek és más szükséges befekte­
téseknek fedezésére szükségei-, együtt 300,00) 
koronának függő kölcsönként honnan való 
fedezése iránti javaslattétellel a városi tanácszavartalanul beszélhetett.

bizatik meg. Egyszersmind a forgalmi tőkének 
a különböző pénztárakban 4 vagy 11. sz. 
alatt kezelt világítási pénztárból mindezen 
czélra a rendelkezési alapból 100 000 korona 
1901. január 1-én a világítási bizottságnak 
átadatik.

8. a világítási bizottság tagjai a jelen 
határozatnak belügyminiszteri jóvágyáaa után 
a következő első közgyűlésen tartanak meg.

Oláh Károly a házi kezelés mellett van. 
Hosszabb beszédben bizonyítja ennek előnyeit 
Ismerteti az augsburgi légszeszgyárral kötött 
szerződés történetét. Keményen kikel az augs­
burgi légszeszgyár ellen.

Bakonyi Samu hosszú beszédben 
pártolja a Ganzék javaslatát.

Általános éljenzés követte azt a kijelen­
tését, hogy nem fogadja el a házikezelást. 

Kiss Albert beszélt ezután.
Beszéde alatt süriin nyitogatták az ajtót 

a bizottsági tag urak, akik e hosszas beszédek 
után kivonultak az előszobába, — felüdülni 
egy-egy pohár sörrel, amiből egy egész hordó 
állott készen a fáradozó emberiség javára.

Kiss Albert mondta is panaszosan :
— Méltóztassanak meghallgatni, érdemes 
Azután ellenzéki hangolt vegyített beszé 

débe (ilyen is kell, hadd lássák a t. választók) 
fölhozván a drága kaszárnyákat, amire áldoz 
a város, haszon nélkül. — Elfogadja a be­
nyújtott hat javaslatot.

Zádor Lajos áll föl ezután. Óriási zaj. 
A bizottsági tag urak ugyanis úgy gondolkoz­
tak hogy ma befejezik a gyűlést. Tehát nem 
jól esett nekik, hogy 1 óra után még akad 
szónok.]

— Halljuk, — zúgták mások, úgy van 
fejezzük ma be.

így aztán Zádor Lajos kijelenthette, él- 
jenektől sokszor félbeszakított beszédje végén 
hogy elfogadja a tanács javaslatát.

Fejér Ferencz dr-t szólította most az 
elnök.

A hslljukozást egy perezre „Szavazzunk“ 
szakítja félbe de mégis elmondta a szónok, hogy 
a házikezelés hive. Beszédét már alig hallgatták 
azok is, akik a teremben voltak, pedig erősen tá­
madta a tanácsot is. Végül indítványt nyújt 
be, amely oda konkludál, hogy Ganzék aj an - 
latát fogadják el, de lényeges megszorítá­
sokkal.

S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármes­
tert is „szavazzunk“ fogadta, amikor főlállott. 
De megnyugodtak a kedélyek, mikor kijelen 
tette, hogy rövid lesz Szabó Kálmánhoz sze 
mólyes kérdésben kijelenti, hogy a Szabó 
fele indítványt tárgyalni kellene először a 
bizottságoknak, — addig tehát a közgyűlés 
nem dönthet. Adják ki a nagybizottságnak az 
indítványt. (Óriási zaj.)

Márk Endre is Ígéri, hogy rövid lesz 
azt is, hogy miért szavaz a házikezolés mel­
lett, A többség is akarja . . .

— Hol az a többség ... Ki mondja 
ezt! . . . zúdultak föl Wolaffka és a truszt 
hívei.

Benedek János már a harmadik, 
aki rövid akar lenni.

— Szüzbeszéd, — mondja közbe Wo­
laffka.

A szónok olyan kifejezés használ, hogy 
a házi kezelés által „a város anya­
gilag károsittatik.“ — Nagy 
zaj, fölháborodás. — Az elnök rácsenget. A 
szónok bocsánatot kér kifejezéséért. Ekkor 
lecsillapult a vihar s a szónok meglehetős

De nem soká . .
— Szavazzunk ; ismét ez lett a jelszó.
A c z é 1 Géza főmérnök polemizált az­

tán 3 órakor került szavazásra a dolog.
A Szabó Kálmán által benyújtott, fentebb közölt 
indítványt fogadta el a közgyűlás 109 szóval. 
A tanács javaslata 62 szavazatot kapott. —■ 
Győzött tehát a házikezelés.

x a I* I it i it í: k.

Debrexzen, márcz 1 5.

Márczius 15.
A nemzeti szabadság ujáébredósének 

napját, — mint már tegnap jeleztük, — nagy 
lelkesedéssel ünnepelte meg Debreczen pol­
gársága. Az ünnepen, — mint mindig, - úgy 
most is az ifjúság vezetett. — Impozáns 
ünneplés volt a tegnapi, méltó Debroczenhez.

A délelőtti ünnepekről már tegnapi szá 
munkban referáltunk, ezt most a következők­
kel egészítjük ki.

A kollégiumi ifjúság ünnepe 
délután 2 órakor kezdődött meg. — A kollé­
gium udvarát több ezer főből álló közönség 
lepte el. A lépcsőháznál a tűzoltók kordont 
vontak, de bár épen azért osztottak jegyeket, 
hogy minél díszesebb közönség legyen, a rut 
szél elvette a gyöngébb nem kedvét aitól, 
hogy koczkára tegye elegáns kalapját. Férfi 
közönség volt csaknem az egész, igy a Kun 
Béla (4. jh,) magis szárnyalása, költőies be­
szédét csak rideg, komoly férfiak hallgatták » 
Nem is éljeneztek, tapsoltak neki úgy, m nt 
negyedóra múlva az udvaron Brross Lajos 
(4. jh.)-nak, ki a sablontól eltérő izü beszed­
jével megkapta a hallgatók figyelmét s un- 
talan félbeszakították az „úgy van“ ok ás 
„éljen“-nek.

Különösen egy kijelentése ragadta meg 
a figyelmet: „Ha mindig igazi lelkesedéssel 
ünnepelték volna mog márcz. 15 ót, nem ve­
vőit volna ez a haza olyan korcs fiakat. 
kik apr. ll-et akarják nemzeti ünnepé tenni “ 
Lelkes, csaknem tomboló rivalgással üdvözölte 
érte a tömeg egy része (a legifjabbak és leg­
öregebbek), mig a másik rész komoly mo- 
solylyal nézett fel rá. Mi volt márczius 15. 
ápr. 11. nélkül ? Egy csapat fiatalembernek 
utczai tüntetése, kissé talán nagyobb mérvű, 
mint rendesen az efféle tüntetés, de úgy el­
söpri az idő, hogy nyoma se marad soha.. 
Ápr. 11. az a nap, mikor az országgyűlés 
szentesítette azt, a mit az egész ország epedve 
várt. S az a bombast is, hogy ötvenkét óv 
óia ünnepeljük márczius idusát, csak bombast 
marad. Hiszen évtizeden sőt évtizedeken át 
nem ismerte ezt a napot az ország legna­
gyobb része, sőt sok helyen egyenesen ellen­
szenvvel fogadták, s hogy eherjedt azt is 
inkább a Petőfi kultusnak köszönheti. Szóval 
ne bánjuk, hadd ünnepelje az ifjúság azt a 
napot, a melyik egyik legszebb leghatalmasabb 
fellobogására emlékezteti az ifjú vért; —■ 
komoly, érett embernek, a ki kegyelettel em­
lékezik vissza a múltra, ápr. II. lesz szent 
emlékű mikor az országgyűlés olyan vívmá­
nyokat szentesített, melyok századokra ha 
tottak.

A Főiskolai Énekkar által előadott Berg 
mann : „Ébresztője“ után hosszú, tömött so­
rokban a tűzoltó zenekar hazafias, zeneszámai 
mellett a Városháza előtti térre hullámzott a 
széles piacz-utczát csaknem egészen betöltő 
Váradat, hol a nemzetiszinü kerettel bstvo

:r
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g nemzeti-színű zászlókkal feldíszített emel 
vény előtt aMunkás D a 1 e g y 1 6 1 
Hubert Szabadságdalát énekelte, B a r t h a 
látván a debreczeni színház tagja a Nemzeti 
dalt szavalta, majd Sípon Béla joghall­
gató kötötte le a hallgatóság figyelmét egy 
ssép beszéddel, mely után a Munkás 
dalegylota Szózattal zárta be az, ün­
nepet, melyen társadalmunk sok kitűnőségén 
kívül a városi tanács képviseletében részt 
vettek : Komlóssy Arthur főjegyző, Veesey 
Imre, Király Gyula, Híjdu Gyula, Rmosik 
Lajos, Bészter Károly tanácsnokok, Szabó Jó 
zsef főszámvevő, Szabó Kálmán aljegyző és 
Ülés Gyula tb. aljegyző. Mindenütt ott volt
tépett zászlójával azöreghonvede
kis csapata is, továbbá több testület, társulat 
és eg,s.ülBtv r e , 
intézetben délután 5 órakor fo.yt 
az ünnep. ; f i » k a keA kereskedő ítjaitaae
reskedelmi akadémia dísztermében rendeztek 
ünnepet, amelyen közreműködtek a Magyari 
testvérek nyitánya után Sebőn Sándor, 
Benedek János dr, ős F. Lányi
Irma. . ....APetőfi-dalkör este tartotta
meg ünnepét a „Bika“ dísztermében. A Ma­
gyart testvérek nyitánya és a dalkör éneke 
után F á y Flóra lépett az emelvényre s Áb­
rányi Emil alkalmi költeményének remek 
elszavalásával gyönyörködtette a közönségét.
- K ő r ö s s y Kálmán dr. Petőfiről olva­
sott föl. A dalkör éneke zárta be az ün­
nepet.Amáv. műhelyének mun­
ka s a i is ünnepeltek, hazafi is dalok ének­
lése után T a n c s i s Mihály kiszabadító- 
sát. mutatták ba élőképekben.

Azöreg honvédek sikerült 
bált, rendeztek a márczius 15 iki ünnepélyek 
befejezéséül. A bál sikerét nagy mértékben 
előmozdította a Városi Dalárda nehány ének­
száma. A nemzeti viseletben megjelent tán­
cosnők szép képet mutattak, a mint suhugo 
ruhában, bokorugró szoknyában járták a ma­
gyar csárdást.

_ A Rastuer intézetből visszajött egy
már oyógvitott, a kiket úgy bocsátottak el, 
ho°Y "teljesen meggyógyultak. Hála , tegyen, 
ez°a derék, humánus intézet mát hány em­
bert mentett meg a legirtóztatóbb beteg­
ségtől 1 Még csak az a lépés van hátra, hogy 
előre is belehessen oltani. Adja az ég, hogy 
ez is meglegyen minél hamarabb !

— A furfangos tolvaj. Ne kívánd a te 
felebarátodnak sem ökrét, sem szamarát, — 
de a bugvelárisát se ám. A Battyháni utczan 
egy sultancz bement egy úri házhoz és a 
cselédszobába settenkett be. Szétnézett es 
mivel alkalom szüli a tolvajt, kivált meg 
hoov könnyű Katót táncra venni, ha neki is 
kedve van rá, élt a jó alkalommal es egy 
cseléd ruhájának a zsebéből kivette a bu- 
gyellárist. Volt benne 15-16 Irt meg egy 
yyürü Azután szerencsés utat kívánt rnagá 
nak és nem kopogtatott beljebb, hanem 
szép csendesen elillant. Szegénynek nem 
sikerült a manipulációja, mert egy rendőr 
mihamar galléron ragadta, mikor epen leg 
jobban lujta a füstöt egy tájin czigarettabol, 
a mit már aszerzett pénzen szerzett.

— Az asztalos szakosztály ma d. u. d

Az iparos tanoncz iskola felügyelő 
bizottsága ugyancsak ma d. u. 5 órakor tart 
bizottsági ülést.

— Az iparszővetkezeti aláírások még 
mindig folynak javában, de már csak ezen és 
a jövő héten lehet aláírni. Ezért kari az ipar­
testület elnöksége az iparosokat, hogy minél 
többen igyekezzenek alairni a részvényeket, 
mert természetes, hogy annál biztosabban és 
könnyebben lehet kölcsönt kapui, minél töb 
ben vannak részvényesek.

— Kis Várda feloldatott a sertésvész alól 
mint értesülünk. Most már szabadon lehat 
oda is, onnan is hajtani a kövér mangaliezá- 
kat, örülnek is ezek teljes szivükből.

— Nem jó mulasztón! az iskolában, mert 
most különösen szigorúan büntetik a mu­
lasztókat. Naponként egész sereg gyermek 
mulasztásáért szabja ki a rendőrség a bűn 
tetésdijat

— Ki akar honvéd tiszt lenni f A hon­
védelmi miniszter pályázatot ir ki, a melyben 
közhírré teszi, hogy a soproni honvéd főreál 
iskolában, ennek első évfolyamára és a buda 
pesti Ludovika-Akadémiában, szintén az első 
évfolyamra az 1900 —’1901. iskolai évben 
ötven-ötven kedvezményes helyet, részint tel 
jesen díjmenteset, részint féldijmenteset fognak 
betöltetni. A pályázatok részletes föltételeit 
és módozatait a hivatalos lap március tizen- 
harmadiki száma közli.

— Történet a szakállró!. Egv urnák ren­
geteg hossza szakálla volt. A minap egy isme­
rőse e kérdéssel foidult hozzá :

Mondja csak kérem, hol tartja a

volt ma is ", pedig vasnál keményebb elha­
tározását emlegetik ! K o m j á t ti y n é 
Czinka Pannája és szép alakitas k o m- 
i á t h v hideg Fetenyi volt. Jók voltak . 
p erényi Irma, R n b o s; S z a c s— 
v a y Szabó Irma. A II. felvonás ball 
borda! és a fákja táncz egy-két ísmetetesi 
után egészen jól fog menni. A közönség ene 
hivatott része tapsolt mindenkinek, mér, a 
halálra szánt kokasnak is.

TÁVIRATOK.
„A Debreczeni Hírlap“ saját külön tudiiitSj uiaV. 

eredeti táviratai. —

Országgyűlés.

Budapest, márczius 16. (Érk. d. u. 1 ó 
30. p.) A képviselőhöz mai ülésén n 
velési tárcza költségvetését tárgyalták tova . 
Szólották gróf Benyovszky Sander és Káder 
Dezső ellene, Bernáth Bála és báró ,So yinos 
mellett.

Transvaal Salysbnri ellen-
Budapest, raárcz. 16 (Évk. d. n 1 ó. 

30 p.) Pretoriából jelentik : Reitz traus- 
waali államtitkár jelenti, hogy Salisbury 
angol miniszterelnöknek a burok elleti 
intézett vádjai alaptalanok. A burok eleve 
felszólitatatták az angolokat ellenségeske­
déseik felhagyására. Fegyverkezni Jameson

*

--- MO HUJ» csaa. Rciom. u u a “ - v J “ ~ t------
szakállát? A paplan alatt, vagy a pap- Ibetörése után kezdettek, 
lan jölött ?

Biz ezt masam sem tndommagam sem tnaom. E*yób
gondom is van.

Da azon az éjszakán nem tudott mit csi­
nálni a szakálával. Hol a paplan aládugta, hol 
a paplan fölöttártotta, forgolódott jobbra balra 
sehogy sem tudod a szikallának jó helyet ta­
lálni. Egész éjszaka ne-n aludt. A gondolat, 
hogy hova tegye a szakállát, nem hagyta
nyagIgy1’ment az másnap, harmadnap is. Hos­
szú szép szakálla keserves éjszakákat okozott 
neki. Már is azt hitte, hogy meg kell bolon­
dulnia és az orvosokhoz fordult. De azok nem 
tudtáK mi a baja, Végre támadt egy mennő 
gondolata. Levágatta tövig hoszszu szép sza-

Is nerősei rémülten csapták ossza kezei­
ket mi'ker a szép szakáll hült helyét találták, 
de az a bizonyos ur boldogan mosolygott. Mi 
óta borotváikoslk oly nyugodt és boldog.mintha 
soha som lett volna szakálla.

Sziüháx.

* Kuruczfurfang mísodszor. A „Kuruez- 
fiiríarv'“ tegnapi második előadását, bérlet- 
folyamban nagyszámuközönség nézte meg. 
Kivált az I. és II. felvonás közötti hosszui- 
dőköz kedvéért óhajtjuk a darab gyakon 
ismétlését; egy ismerősünk ezalatt kori) v- 
nélkül megtanulta a „<leibárt Julcsa“ czimu 
színmüvet, egv városi képviselő megoldotta 
aZgázkéiMést, egy jeles tanárunk pedig 197 
Gondolatot vetett papírra Miután egyeb .e- 
eiulők is léteznek# korunk minél hosszabb 
szüneteket! A szereplőkkel már leszámoltunk 
tegnapi számunkban. A második előadás nem 
nyúlt el 11 óráig, félórával gyorsabban folyt 
le mint az első. Igen tetszett 1. K a 1 lay 
I níza és S z i k I a y tréfás eneke, a II. 
felvonásban („Száz liba egy sorba“); amaz 
kedvesen, szépen, temperamentumosán, emez 
igazán Istentől áldott, kaczagtato komikum­
mal érdemelték ki a tapsot, az éljenzest es 
újrázást. Kiss Irén nagy talentum , ho . 
vejtőzhetik el e fiatal lány egvemség oh 
tökéletesen a burleszk komikum búi kadlatt

A háború..
Budapest, márczius 16. (Érk. d. u. i 

ó. 30 p.) Londonból jelenük; Roberts fő­
vezér jelentése szerint Gatacre angol tá­
bornok átkelt az Oranje folyón s meg­
szállotta Bethuliát.

Az angol alsóház a hadi kölcsönt el
fogadta.

Angol polgárok bántalmazása.
Budapest márcz 16. (Érk. d. u. l ó. 25 p j 

Londonból jelentik : Brodrick államtiktár be- 
jelentette, hogy Drezdán a* ami *
narokat bántalmazták, az angol lobogót eltépték. 
A merénylőket már elfogták A szász hatomat*.y 
megtette a szükséges óvintézkedéseket.

Az uj intendáns-
Budapest, márczius, 16.(Érk. d.$u. 1 <> b> P-) 
Keglevics István, a Nemzeti és in. «»r

Dalszínház intendánsának ez állasból való 
megválása, a mint biztos torasbo értesíte­
nek legközelebb ténnyé válik. Olaszország-- 
ból Való visszatérése után már bekovatkezi k 
leköszönése. írói körökben Szürg Denes, uy. 
miniszter tanácsost, a Kisfaludy Ui^sa 
tárnát és kiváló széptant írót emtege.Uk íz 
intendánsi állás legbiztosabb jelöltjéül

Ufvu falumba vonuló miniszteri ta- 
3 ° nácsos.

Budapest, márczius 16. (Érk. d. n. 1 *■> ;-) 
Dr Hó man Ottó miniszteri tanácsos, a - *•- 
l4s* és közoktatási miniszterim»» » i 
dik ügyosztályának vezetője, meg rőtig «■■» 
egészsége következtében, már V-.gkuzeG- 
nyugalomba vonul.

órakor ryülést“tart melyen tanácskozni fognak Szinte értíietlen. F. Csiga hazy Ftel 
oraiaui 5J „aovnn is nuha és
at iskolai előképzés felett is.

nagyon is puha és erélytelen nagyasszony
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Különfélék.
Válási ek. Ügyvéd ur, válópört akarok 

indítani a fériem ellen.
— És van-e valami elfogadható vá­

lási ok ?
— Hogyne volna !
— Nos, miféle ?
— Hát a háfzasságunk !

♦

Az abrakos tarisznya. Az ötesztendős 
Pál ur vigasztalja édesanyját, a ki séta köz­
ben elvesztette a kis bársonyzsacskóját min 
derestől a mi benne volt:

—- Látod, anyus, mért nem akasztottad 
a nyakadba, mint a hogyan a lovakkal teszik 
a mikor etetik őket . . . akkor nem veszí­
tetted volna el.

*

Kebledből vedd a szót,
Ha légy ad Írni kél :
Csak úgy beszélsz val< t.
Ha szókat ott leiéi! Wachet S.

*

Hiúság minden emberben van és pedig 
J «oly mennyiségben, a minőben hiányzik 

-az ész. M ü n d e.
A nép hallgatása barátságos a ki- 

Tályokra nézve!
D r. Beauvais.

A mi túl megy a kellő határon, bizony­
talanná válik. Seneca.*

Elővigyázat. A forralt viz, ha forralás 
után tiszta helyen gondosan be van födve, 
egészségesebb, mint aé át szűrt viz, mivel a 
forralás a mikrobákat egészen elölte benne, 
amit az átszürésnél nem lehet mondani. — 
A tífusz határozottan fertőző betegség. Baci- 
lusai ismeretesek s közönségesen a vízzel, 
gyümölcshéjjal vagy más nyers ennivalók­
kal jutnak a szervezetbe.*

-j- Lágy tójáé. Amerikában oly készülé­
ket találtak föl, amely óramű segítségével 
ellenőrzi a tojásfőzést, A kellő időben a ké­
szülék kiemeli a tojást a forró vízből.

*

+ Mesterséges dobhártya. A mi a rövid 
látóknak a szemüveg, — azzá válbatik a na 
gjothallók javára az az elmés kis készület , 
mely az eddigi sikeres kísérletezések tanúsága 
szerint igen egyszerű módon oldja meg a 
dobhártya rendellenességei, vagy sérülései 
folytán keletkezett nagyothallás megszünte­
tésének módját. — Az egész készülék egy 
rendkívül vékony lemezlapocskából vagy hár­
tyából áll, mely a teiefonkagyló lemezkeje 
elvei szerint egy arany, ezüst, platina vagy 
alumínium gyürücskébe van kifeszitve. a 
midöesze alig egy gramm súlyú készülék.-t 
két vékony arany sodronyrugó rögzíti a fúl 
faőz, úgy, hogy az alig válik láthatóvá és míg 
egyrészt ez az ödetes rögzítés lehetővé teszi 
azt is, hogy a füljárat sértetlen maradjon, 
addig másrészt a kihullás vagy elveszítés I3- 
íetőségét is kizárja. A hangbullámok erősí­
tése és a hallószerv belsejébe való energikus 
bevitele ilyformán rendkívül előnyösen javítja 
a dobhártya hiányait és csökkenti a nagyot 
hallást, úgy, hogy n kis készülék — mely 
nisgyar ember, dr. Wallfisch Ferencz békés 
csabai orvos találmánya — joggal előkelő 
helyet fog állani az orvosi tudomány újabb 
vivmányái sorában.

DEBRECZENÍ HÍRLAP.

lépő jegygyei lehet bejutni. A tárgyalás iránt 
már is nagy érdeklődés mutatkozik és jó előre 
igyekeznek belépő jegyekhez jutni, a melyeket 
az irodaigazgató szolgáltat ki. Az első tárgya­
lás jegyeit azonban elsősorban a jogász közön­
ségnek tartják fenn.

Törvény szék.
§ Az első esküdtszéki tárgyalás. A jövő

héten keddeu tartja a debreczoni kir. térvény­
szék az első esküdtszéki főtárgyalást. Az ügy- 
mely az esküdszók elé kerül Kuti. Gábor bün- 
ügyr, a ki szándékos emberölés büntette miatt 
van vád alá helyezve. A tárgyalást dr. Szűcs 
Miklós elnök vezeti , a tanácsban részt vesz­
nek dr, Szoőke és Hoffmann bírák és Modveczki 
jegyző. A közvádat dr. Simonffy kir. ügyész 
kóviseli, a vádlottat dr. Kőrösy Kálmán ügyvéd 
védelmezi. A tárgyalás az első számú nagy 
tanácsteremben fog lefolyni, a hova csak be-

A beteg publikum
és

az egészséges publikum.
Voltaképen itt csak az egészségesekről 

lesz szó. A betegek mindig egyformák voltak, 
amióta világ a világ. Tele vannak képtelen 
ellentmondásokkal. Szidják az orvosokat és 
minden perczben felzaklatják mégis Mohón 
beszedik minden orvosságát és suttyomban 
megrortják magukat a javasasszonyok haba­
rékaival. Epedve lesik vigasztalását, hanem 
ha kicsinyelik betegségüket, megsértődnek. 
Panaszkodnak, hogy nem tűrik az orvosságot, 
de ha kevés orvosságot ir nekiök, az orvos­
ságnál is keserűbb szemre hányással il­
letik.

Mondom, a betegekről kár beszélni. 
Olyanok azok mint a gyermekek. Bajuk el 
fogulttá, önzővé, egyoldalúvá, babonássá és 
ingerlékenynyé teszi őket.

De sokkal érdekesebb Studium esik az 
egészségeseken. Igazán érdeklődve hallgat­
tam egynéhányat. Valóban megdöbbentő volt, 
hogy hogyan beszéltek az orvosokról.

Azt mondja az egyik :
— No iszen, sokat, tudnak az orvosok !
Ott volt a sógorném esete. Valami kis 

gyomorfájása támadt, és hiába hívták a sok 
doktort, egyik sem tudta kigyógyitani. Már 
nagyon rosszul volt, amikor egy öregasszony 
megvizitálta és ápertén kimondta, hogy pi- 
ócza használ itt, semmi más. Az orvosok 
meg csak egyre azt hajtogatták, hogy igy 
meg úgy, nem kell piócza. No de mégis 
megpróbálták lám ! egyszerre jobban lett. 
Hanem hát persze a nagy fejű doktorok le­
szedették a pióczát és igy meghalt harmad­
napra.

A másik :
Ez semmi ! De ott volt az ugróczi 

pap esete. Azt már egy hónapig gyötörte 
valami kinos nyavalya és a sok orvos egy 
másnak adta a kilincset, annyian járlak hozzá 
Persze, nem ért ez semmit. Akkor aztán el­
hivatták Németh Sándort. Az eljött és mind­
járt magával is hozott valami zöld orvos­
ságot. Azzal bekente a beteg homlokát két- 
szer-háromszor és egyszerre egyszeri jobban 
lett tőle. Ugv bizony, ennyit se érnek az 
orvosok, ni !

Nem falu végen lestem ezeket a diskur­
zusokat, hanem hol kávéházban, hol kaszinó­
ban. Intelligens emberek beszélték, ügyvédek, 
mérnökök, hivatalnokok, bírák.

Hát sajátságos is az, hogy nálunk le­
hetnek roppant képzettségű szakemberek, 
akik egy-egv tudományágban európai nívón 
állanak, hanem higienában egyenrangon ál­
lanak a becsuánokkal, vagy patagonokkal

Holott ifjút nem volna szabad a életbe 
bocsájtam, anélkül, hogy legalább az egész­
ségtani alapelemekkel föl ne vérteznék a 
számtalan lappangó bajok ellenében »Ö sin érd 
meg magadé-féle sokratesi elvet kellene al­
kalmazni minden iskolás fiúra, (ismerje meg 
magát, de ne csak pszikológiailag, hanem 
anatómiailag is. Majd akkor megcsappan a 
kuruzsló kenyere. 1 —g,_

1 909. márczius lg

reskedelein és ipar védelme érdekében az 
Osztrák Magyar Bankhoz és a pénzügymi­
nisztériumhoz kérelmet intéz az egri piac, 
támogatása érdekében.

Négy százalék a takarékbetétre. A buda­
pesti pénzintézetek tényleg életbelépiotték az 
eddigi négy és fél százalék helyett a r é g i 4 
százalékos kamatlábat. Erre vonat­
kor,őlag minden bank és takarékpénztár hir­
detményt tett közzé és ügyfeleit levélileg is 
értesítette.

CH4RNOK.

Romba dőlt lelkek,
— Amerikai regény. 

Fordította: G—d J- f.
15.

Közgazdaság.
Az egri piac válsága. Egerben valóságos 

válságot idézett elő az Eliássy-féle sikkasz­
tás és az Iparbank bukása. A város vezető­
sége tart attól, hogy a válság esetleg átterjed 
a többi intézetekre és a kereskedelemre is. 
A Miskolezt Kereskedelmi és Iparkamara, melv 
nek kerületébe Eger is beletartozik, tegnap 
tartott, havi ülésén első sorban az egri piac 
helyzetével foglal hozott. Mint nekünk jelen- 
tiK, a kamara elhatározta, hogy az egri ke-

Foly tatás.
— Talán Thorndyke Lőrinczre vonatko­

zólag teljesen csalódtam, gondoló. Szeren­
csére ő eltávozott, és Norinát sohasem lát­
tam viritóbban mint most. Hol van az meg­
írva, hogy egy fiatal leány szép arcza, s ka- 
czér magaviseleté folyvást kedves legyen 
előttünk ? Csak képzelgés vala az egész* 
mely egy hét alatt természetes halállal 
kimúlt. Mily jó volt mégis, hogy ideje 
korán beszéltem. Most, mielőtt Kent-Farm 
bel eltávozom, megkérem Norina kezel.

O eljött, hogy seerencsét kisértsen meg 
hogy mindent megnyerjen, vagy mindent 
elveszítsen, hogy életét Norina lábaihoz le­
tegye, — de ily fogadtatást nem várt. Sze 
rette őt. Addig várt, mig várhatott. Visszau­
tasíthatja kezét, igaz, — alig várt is egye­
bet, de végre jobb a bizonyos, mint a bizony­
talan.

Mr. Gilbert fogadtatása a Kent családnál 
olyat volt, minőt csak halandó óhajthat. Sej­
tették titkát, talán épen tudták is mostani 
idejövetelének ezélját.. Ő igen gazdag volt, s 
kétségkívül nagyobb állást foglalt el a társa­
dalomban, mint ők : azonban volt e fejedelem 
e földön, ki méltó lett volna hajoló Normájuk­
hoz ?

Ott maradt, a I,boára. Thea után, mi­
dőn Eszter néne a konyhán, s a férfiak az 
udvaron foglalatoskodtak, Gilbert egyedül 
maradt az első szobában miss Bourrlon- 
nal. Norina az ablaknál állott, s a csen­
des, ábrándos, fehér téli éjbe nézett ki:

Midőn a viszontlátás első meglepe­
tése és öröme elmúlt, Norina igen hall­
gatag lett. Lelkében Gilbert megérkezése 

Anélkül, hogy meg- 
egykedvüséggel, bá- 
Gilberlhez e kérdést

Thorndyke New- 
az utóbbi idő­

sor, legközelebb 
Jelenleg nősülni

más emléket keltett, 
fordulna, látszólagos 
torságot vett magának 
intézni:

— Azt hiszem, mr.
Yorkban van. Látta őt 
ben ott ‘?

— Láttam őt gyakran, 
elutazásom napján is láttam, 
szándékozik.

Norina háttal állott Gilberthez, s láhui- 
1 jegyen lóbálta magát. Ez utolsó szavaknál 
azonban hirtelen elcsendesült.

, . , ü szándéka különben már ioen
iegi folytatá rnr. Gilbert határozottan : 
mintegy két év óla már el van jegyezve. 
Nagy bátyja, ki egyszersmind gyámja igen 
sürgeti a házasságot. Ama fiatal hölgy na«y 
örökséggel bír, s felette szép. Mondják hogy 
igen szeretik egymást, s liogv a tavasszal eny­
hékéinek. ‘

Norina nem mozdult, nem beszélt 
Síri csend következett, és rnr. Gilbert szivét 
ismét féltékenység gyötörte. Csak szólana 
már, csak mgfordul s engedné láttatni arez.it1> 
ki tudja megérteni e leányt?

— Hogyan ? sötétben vagytok, Norry ? 
hallatszott Reuben hatva hangja, midőn az 
istállóból bejött. Jer, gyújts világot, s játszat 
mr. Gilbertnek egy dalt.

'

ij
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Korina azonnal engedelmeskedett. A 
lámpa fénye egészen ráesett. Ah, minő vál­
tozás volt'íe leány arczán !

Alig volt ugyan halványabb mint rende­
sen, s arczának csak igen ritkán volt élén- 
kebb színe, azonban ajkain egy kellemetlen 
,A7jós kifejezése látszott, mely egész arczát el­
változtatta.

Felnyitá a zongorát és dalolt — dalolt 
ős sokkal jobban játszott, mint ezelőtt bár­
mikor, — dalolt órák hosszáig, mindent mit 
csaz tudott — mr. Thorndvke kedvencz da­
lait és nem állott, fel addig mig az óra, mely 
tizet ütött nem ügyel meztette, hogy a lefekvés 
órája elérkezett.

' Az ügyész ott maradt éjszakara ; de a 
kellemes vendégszobában, melyben vetély- 
társa az utóbbi időben lakott, csak igen ke­
veset tudott aludni. Szerette-e Korina Mr. 
Thorndykét, vagy nem ‘? Oly nehéz a nők 
felett ítéletet mondani. Minden natal leány, 
a legügyesebb ügyvédet* is képes csalódásba 
hozni. Ólt vergődött fekhelyén, eltelve re- 
ménynyel, szerelemmel, féltékenységgel es 
kétségbeeséssel — a láz legnagyobb fokban 
evőt vön rajta.

— Kern viselem tovább e kint, ez von 
mrtelen elhatározása. — Holnap nőül ké­
rem őt. .....................

Gilbert Richard»ál az elhatározás és 
kivitel egy volt. Öt perczczel későbben, mi­
után reggel Korinával találkozott, egy kis 
sétautra" kérte fel őt, A nap tiszla, s veró- 
íényes vala, a szánul kellemes és ily séta- 
utazás egv new-yorkira nézve ritka élvezet 
Akart-e Korina vele menni \* Igen, akart de 
az ő igen szava egészen érdeklődés nélküli 
volt. Előrendeltetett tehát a szánka, és tiz 
óra tájban útnak indultak.

(Folyt, köv.)

te*

*X7"o.s-u-ti a^CLe-ra-otreTxd.
Érvényes 1809 Ok.tob©r lió 1—tői

— Egységes vasúti idő szerint. —

Dehrpc/en Budapest (M. áU. v.-tót.)
Debreczeuből indul I v ° n a 1___ [

P.-Ladány* 
P -Laiinny 
P.-Ladány 
Budapest 
Budapest . 
Budapest .

déli Vegyesvonat 1.28
délután Tv. HZ. SZ. 5.13
este Személyvonat 9.4.
délelőtt Gyorsvonat 1.6
délután Sz -mély vonat 8.1,
éjjel Személyvonat 5.<

.112.—
, . 3.37 
, ,i 8.15 
. . 9.01 
. .12.36 
. 10.27
Delorecen.—2x4c.- Sziget

Királyhaza 
M.-Sziget . 
M.-Sziget . 
M--Sziget . 
Szatmár

Szerencs
Szerencs
Szerencs

Szerkesztői posta.
A vén hős. Elkésve érkezett ; jőve évben tessék 

njra beküldeni ; addig is Isten éltesse „A vén hős szer­
zőjét, az öreg honvédet !

Erica. S'Ívesen látnék ezúttal is !
Auspic Benő (Tapolcsány.) Ilyen kísérletezé­

sére nálunk jó auspiciuinok nem nyílnak.
tdua. (Helyben.) Azt kérdi, hogy szép-e az, ha 

egv hölgy szivarozik ? Nem, szépnek ezt a látványt 
semmi esetre sem lehet mondani. A czigaretta az más 
dolog. A kecses, karcsú és elegáns czigaretta határo­
zottan jól fest a piczi szájban és bizonyos pikáns zo 
mánczczal veszi körül azt, aki szívja. Ám a szivar kü 
lenesen a hatalmas, sötét havanna nincs ebben a szs_ 
rencsés helyzetben, annál kevésbé, mert férfiasabb do . 
log mint a czigaretta és igy az ellentét csak annál 
élesebb Alig hisszük, hogy akadna férfi, aki abban a 
pillanatban szeressen bele egy hölgybe,’a aelyben az 
egy vastag Aquitásra gyújt avagy pláne szivarszipkát 
kér. Más kérdés az, hogy szivarozzanak-e A hölgyek ? 
Ha nekik jél esik, miért ne ? Akár pipázzanak is de 
talán olyankor, amikor’ nem látják őket és necsóko- 
iódzanak az nap.

Fiizes-Abony
Tisza-Füred

N.-Lóta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tisza-Lök

Személyvonat 
Személy vonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Tv. HZ, 8Z.

Szerencs
Személyvonat

H.-Nánásig

. 5.22 1 reggel
. 3— reggel
. 3.56 délután
. 6.46 este
, 8.20 este
IDebrecen- 

. . . .1 8.251 reggel
. . ,1 4.01 i délután

; . . .1 7.— ! este
3D előre cen—Püzes-A-bony 

.... 4.42 reggel 1 Vegyes vonat
. . . . 4.16 délután j „

3De"torecen.—3ST a.g’iy-Liéta,—"V"órtea 
.... 8.35 reggel | Vegyeavonat
. . . .1 4.21 délután | „

3De"breczen—-Tieze,-3Döjc
. . . .1 5.28j reggel j Vegyesvonat

j 4.06 délután 
. . . .111.20] déli

Érkezik
délután 
de u tán 
este 
délután 
este 
r-ggel

délután 
délelőtt 
éjjel 
éjjel 
ejjel

11.26; délelőtt 
7.031 délután 

10.30; ejjel

10.24 
j 7.56)

10.43 í 
6.15

délelőtt.
este

délelőtt
délután

9.17; délelőtt 
7.29] este 
1.181 délután

* Min en kedden. 
**Csak Tisza-Füredig

Zeue-estélyek.

Buda pest—Debreczen
Debreczenbe érkezik Vonat Budai |Mimiin

A Bika kávéházban szerda: Rácz Károly 
szombat: Magyart Testvérek vasárnap: Veress

A „Balaton“ kávóházban hetenkint két 
lízer Csütörtökön és Vasárnap csigányzenekaJ
átázik.^ ^Angol-Királyné“ kávéházában Eled­
elen este Magyar! Testvérek. Csütörtök és Pén­
tek este Rácz Károly. Vasárnap felváltva 
Rácz és Magyari-Testvórek tartanak zene
astely^. ^ .. kávéh4lban« naponta lel-
váltva Rácz Károly és Magyart Testverek
zenekara játszanak. . „ , .

A „Magyar-király“ kavehazban Kedden 
és Csütörtökön felváltva Rácz Karoly es Kiss 
Béla zenekara tart zene-estólyt. Szombaton 
9Ste a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
alszik

P.-L-sdany
P,-Ladány
Budapest
Budapest
Budapest

Szatcnár 
M.-Sziget 
Királyháza 
M- Sziget 
M.-Sziget

Szerencs
Szerencs
Szerencs

7.40
514
3.36:
6.26
2.33

reggel
reggel
délután
oste
éjjel

IMI.- Sasig-e rt-
.1 7.51,
. 12.16 
. 6.45 
.! 8.56]
. 10.12 
Szerencs 
.; 8-07 reggel 
. 12 21; délután 
. 7.551 este

reggel
délután
este
reggel
éjjel

Tv. sz. sz.
Személyvonat
Személyvonat
Gyorsvonat
Személyvonat

3D ® "forécén.
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

Dslorecen.
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat

6.06
4.06
9.15
155
7.05

í

j 4- 
i 6.— 

1.22 
, 450 
I 3.50

reggel
reggel
délelőtt
délután
este

reggel 
reggel 
délután 
reggel 
d latári

N.-Léta—Vértes 
N.-Léta—Vertes

3STag3r-3Deta-'Vértee—32>e"brecs5exx
.................. : 7.18: reggel 1 Vegyesvonat
.................. ] 3.13 délután j

5—j reggel 
9.07! délelőtt 
5.10! délután

5.251 reggel

Tisza-Lök -IDeTorecen
Tiszalök................................... I 8.17: reggel | Vegyes vonat
Tiszalölt................................... 6 35; este
H.-Nánás............................... i 3.30 délután

Püzee A-bony-Bebreeaa
Tisza-Füred ....................... I 8-1 reggel | Vegyesvonat
Füzes-Ahonv ......................... 5.43, délután

1051 délután

6.06 i reggel 
2.351 deleiért
1301 4

4.181 reggel f 
11.35 délután ) 

délután 8
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a legjutányosabb álakon íelvállaltatnak.
Debreczen, nyomatott Kutasi Imre kő- és könyvnycmdájában.
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